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Privatizare generalizată şi 
liberă iniţiativă economică

Miercuri, 9 septembrie a.c. 
a avut loc o conferinţă de 
presă organizată de Conven­
ţia Democratică — prilej de 
Intîlnire între ziarişti şi trei 
dintre candidaţii acestei for­
maţiuni: ing. Raymond Luca, 
ing. Silviu Turcu şi ing. Au­
gustin Boromiza, toţi aparţi- 
nînd Partidului Naţional Li­
beral — Aripa Tînără.

Pentru început dl. Raymond 
Luca a prezentat, sintetic, con­
cepţia politică liberală, sub­
liniind îndeosebi aspectele e- 
conomice. Accentul principal 
a fost pus pe necesitatea re­
trocedării de către stat a pro­
prietăţii private şi susţinerea 
prin toate mijloacele (legale, 
fireşte) a liberei iniţiative, a- 
ducînd în acest sens ca argu­
mente, verificate istoric, ur­
mătoarele: proprietatea de
stat a fost şi este baza siste­
melor politice totalitare; pri­
ma şi cea mai eficientă breşă 
în comunism au făcut-o între­
prinzătorii particulari. Con­
tinued raţionamentul, dl. Lu­
ca afirmă că structurile poli­
tice şi administrative comu­
niste (şi, în speţă, neocomu- 
niste) birocratice, susţinătoare 
ale economiei totalitare pot fi 
dărîmate doar printr-o puter­
nică proprietate privată, sti­
mulatoare a interesului faţă
a

de muncă, pivotul producţiei 
şi productivităţii, generatoare, 
deci, a unei mentalităţi socia­
le sănătoase. Prosperitatea 
individului şi a ţării nu poa­
te fi realizată decît de produ­
cătorii particulari, stimulaţi 
de legi, fără imixtiunea sta­
tului în problemele producţiei 
şi ale pieţei. Realizarea celor 
de mai sus, susţinute, desi­
gur de o politică financiară 
adecvată, vor duce, fără nici 
un fel de dubiu, la o reală 
protecţie socială. Actualele 
subvenţii nu sínt decit nişte 
paleative care menţin ceaţa 
peste adevărurile economice. 
De fapt, subvenţiile de stat 
menţin mizeria, sínt un „rl- 
nofug“ fără efecte curative. 
Aşadar, privatizare globală, 
totală — începînd cu comer­
ţul, sector în care circulaţia 
capitalului este mai rapidă, 
ca atare poate fi reinvestit, 
optimal, în producţie — şi 
încheind cu marea industrie. 
Agricultura trebuie să se bu­
cure de o politică economică 
diferenţiată — de credite cu 
dobînzi stimulative pentru

(Continuare în pag. a fll-a 
Traian SUCIU

Lumea  —  din fotoliu

U na caldă, una rece...
Marţi seara, dl. Dan Goanţă, 

reprezentînd televiziunea ro­
mână, s-a întreţinut cu dl. 
prof. dr. Ion Mânzatu, repre­
zentant al Partidului Republi­
can şi cu dl. ing. Ion Iliescu, 
actual preşedinte, şi reprezen­
tant al F.D.S.N.

Primul sortit să înfrunte ti­
rul întrebărilor, selecţionate cu 
grijă de crainic, a fost dl. 
prof. dr. Mânzatu care acor­
dă „o şansă onestă pen tril Ro­
mânia“ şi specifică, pentru 
luare aminte, că partidul dum­
nealui este de inspiraţie a- 
mericană. Apoi trece în re­

vistă curentele politice prin­
cipale din Europa, în care se 
dizolvă toate celelalte curente 
mai mici. Dl. Mânzatu dis­
tinge trei asemenea curente: 
liberal, social democrat şi so­
cial liberal, ultimul încadrînd 
şi republicanii români. Ast­
fel încadraţi, republicanii pot 
să iuţească mersul societăţii, 
să urgenteze privatizarea şi 
să garanteze proprietatea pri­
vată. Republicani fiind, anti- 
monarhişti sínt. Problemele 
de protecţie socială, mai ales 
pentru tineret, şomeri şi bă- 
trîni cad în cîrca viitorului 
guvern de coaliţie, preşedin­

tele urmînd să garanteze Re­
forma. Dar, cea adevărată! 
Nedreptăţiţi sínt şi artiştii şi 
oamenii de ştiinţă pentru ca­
re promite crearea de Fun­
daţii cum au mai fost pe la 
noi („Fundaţia Carol“, spre 
exemplu — s.n.). Acuză F.D. 
S.N. — compact, că a fost 
mină spartă, că a preluat ţa­
ra fără datorii, că In decem­
brie ’89 erau 3 miliarde de 
dolari şi s-au mai luatşicre-

(eontlnnare fn pa*, a TlI-a) 
Mihai BRATU

♦  IN FO R M A ŢII ♦  N O TE ♦  C O N SE M N Ă R I ♦
Perfecţionare

In anul şcolar 1992—1993 
Casa Corpului Didactic Sibiu 
organizează cursuri de per­
fecţionare (reciclare) pentru 
profesorii, inginerii şi maiştrii 
instructori din învăţămîntul 
preuniversitar din judeţul Si­
biu.

Se oferă alternative de pro­
grame pentru reciclare _ la 
disciplinele: limba română,

matematică, limba germană, 
limba engleză, istorie şi şti­
inţe socio-umane, fizică, chi­
mie, geografie, biologie, edu­
caţie tehnologică (clasa a V-a) 
şi discipline tehnice.

Se vor organiza, de aseme 
nea, cursuri de reciclare pen­
tru cadrele didactice din în- 
văţămîntul special şi cursuri 
de iniţiere în munca cu cal­
culatorul.

Informaţii se pot obţine la 
sediul Casei Corpului Didac­
tic din Sibiu, str. Oituz nr. 31, 
telefon 42 27 51.

tupată. ft felicităm pe insta­
latori şi pe eolegii lor pentru 
promptitudinea cu care au ac­
ţionat.

Rămîn acum de curăţat 
străzile din jurul complexu­
lui de pe str. N. Iorga (fostă 
Kolarov) de crusta de mîl ră­
masă pe ele. Apoi, pentru că 
tot ne aflăm în plină campa­
nie electorală, sperăm că mă­
car din acest motiv, cine tre- 
buţe va hotărî să fie reparate 
găurile rămase în trotuarele 
din jurul complexului. (O. T.)

Economia de piaţă poate 
începe şi aşa; în nici un 
caz nu poate rămînc la co­

şuri goale

„Singura s o lu ţ i e  e returnarea deşeurilor!“
— declară primarul comunei Miercurea Sibiului —

La conferinţa de presă orga­
nizată luni, 7 septembrie a.c., 
de Consiliul judeţean Sibiu, la 
cererea organizaţiei „GREEN­
PEACE“, după încheierea alo­
cuţiunii d-lui Andreas Bern- 
storff, şeful campaniei împo­
triva exportului din Germania 
a deşeurilor toxice ,ar fi tre­
buit să urmeze, în mod nor­
mal întrebările ziariştilor. 
Primarul comunei Miercurea 
Sibiului, dl. Mariş, le-a luat-o 
Insă înainte, ţinînd să comu­
nice asistenţei următoarele: 
„Doresc să mulţumesc organi­
zaţiei „GREENPEACE“ în nu­
mele locuitorilor comunei 
Miercurea. De asemenea, le 
mulţumesc tuturor reprezen­
tanţilor ziarelor care au abor­
dat problematica exportului i- 
licit de deşeuri. Consider că

faptul de a ne fi întîlnit a- 
cum e şi meritul miercureni- 
lor, a membrilor unui comitet 
de iniţiativă care au organi­
zat mitinguri, proteste, bloca­
rea şoselei şi numeroase de­
mersuri la diverse niveluri, in­
clusiv la preşedinţia ţării. 
Astfel s-a ţinut trează atenţia 
în ţară, fapt ce se poate con­
firma de către reprezentanţii 
presei ce au participat la ac­
ţiunile mai sus pomenite şi 
le-au făcut cunoscute. Efec­
tele acestor acţiuni ar fi fost 
mai puternice, dacă unele ac­
ţiuni de protest ale populaţiei 
n-ar fi fost împiedicate în fel 
şi chip. Referitor la măsurile 
practice de protecţie a popu­
laţiei şi mediului, le-aţi văzut 
şi dv. şi cred că v-aţi dat sea­
ma că pericolul e la fel de ma­

re ca la început. Unele din­
tre substanţe se află în aer 
liber (ex. livada din Apoldu 
de Sus a firmei „Dacia“). E- 
xistă posibilitatea ca un rău 
intenţionat să poată pătrunde 
aici şi să provoace o catastro­
fă. La ora actuală rezultatele 
analizelor nu ne-au parvenit. 
Ne punem întrebarea dacă să­
nătatea locuitorilor se poate 
compara cu cele trei milioane 
de lei cit ni se spune că ar 
costa analizele (...) Vă ex­
prim neîncrederea populaţiei 
din Miercurea şi chiar situa­
ţia penibilă în care ne aflăm 
noi, autorităţile locale: toţi 
cei care au fost la noi au pro-

(Continuare în pag. a Il-a)
A consemnat 

Ovidiu TOMULEŢIU

Expoziţia
Duminică, 13 septembrie 

1992, este ultima zi cînd se 
mai poate vizita expoziţia 
„800 de ani de biserică a ger­
manilor din Transilvania“.

(M. TATU)

Conferinţă de Presă
Formaţiunea politică MIŞ­

CAREA PENTRU ROMANIA 
organizează, azi, 11 septem­
brie a.c., o intîlnire cu carac­
ter de conferinţă de presă, la 
ora 16, găzduită In incinta se­
diului U.D.C., Calea Dumbră­
vii nr. 30. De la ora 17 va a- 
vea loc o adunare a susţină­
torilor.

Edilitare în alb şi neg ru
Scriam deunăzi despre „Iz­

vorul Cedonia". In ziua apa­
riţiei articolului am constatat 
că defecţiunea fusese reme­
diată şi groapa cu pricina as-

Cursuri de Cruce Roşie
Filiala Sibiu a Crucii Roşii 

organizează cursuri de surori 
voluntare de Cruce Roşie în 
localităţile Sibiu si Mediaş.

Solicitantele din Mediaş se 
vor adresa la Policlinica de 
adulţi din localitate la Dr. 
Calcâtinge Diana, preşedinta 
subfilialei municipale de Cru­
ce Roşie pînă la data de 18 
septembrie a.c.

Pentru solicitantele din Si­
biu se va organiza în data de 
17 septembrie a.c. ora 16 la 
Clubul Independenţa din str. 
Avram Iancu nr. 10, Un exa­
men de selecţie a candidate­
lor, testînd cunoştinţele lor 
de anatomie şi fiziologie, 
prim-ajutor şi noţiuni de Cru­
ce Roşie. Testul se va da în 
condiţiile în care numărul 
candidatelor depăşeşte numă­
rul de locuri.

Condiţii de înscriere: tine­
re care au vîrsta între 17—35 
ani, de preferinţă absolvente 
de liceu, se angajează că vor 
desfăşura muncă voluntară pe 
linie de Cruce Roşie.

Cursurile au o durată de 2 
ani şi se percepe o taxă de 
1000 lei pe an de studiu.

Informaţii suplimentare la 
Filiala de Cruce Roşie din Si­
biu, str. N. Bălcescu nr. 6, te­
lefon 41 76 46.

Cursurile vor începe la da­
ta de 5 octombrie a.c. după 
vechiul program al anului 
respectiv.
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Şi tăcerea este  u n  răsp u n s...
_ însemnări de la şi despre Conferinţa de presă „GREENPEACE“ —

Precum am promis, revenim 
asupra conferinţei de presă 
..GREENPEACE“ ce a avut 
loc luni, 7 septembrie a.c., la 
Consiliul judeţean Sibiu. Mai 
întîi, pentru cei care nu ştiu 
(bine) ce este „GREENPEACE“ 
vom cita din alocuţiunea d-nei 
Susanne Commerell, purtătoa­
rea de cuvînt a „GREEN­
PEACE“ („PACEA VERDE") 
din Hamburg: „GREEN­
PEACE“ este o organizaţie 
internaţională pentru protec­
ţia mediului ambiant, cu fi­
liale în 27 de ţări din Euro­
pa, America şi Africa. Con­
cret, cu ce se ocupă „GREEN­
PEACE“? Cităm tot din lua­
rea de cuvînt a d-nei Gome- 
rell: „Una din campaniile pe 
care le ducem este cea împo­
triva traficului cu deşeuri. De 
asemenea, combatem exportul 
de deşeuri, ne străduim să de­
terminăm interzicerea acestui 
gen de export. Un alt ţel al 
campaniilor noastre este evi­
tarea producerii deşeurilor 
toxice“. De ce „GREEN­
PEACE“ din Germania este 
atît de interesată de situaţia 
creată în România, în special 
în judeţul Sibiu, ca urmare a 
„scandalului deşeurilor"? Sim­
plu, după cum afirmă d-na 
Commerell: „Germania a de­
venit în ultimii ani campioa­
na mondială r exportului de

deşeuri. Mai întîi Africa, a- 
poi Europa de Est au fost des­
tinatarele acestor deşeuri. Du­
pă „dezgheţul“ din 1989 prima 
ţintă a fost Polonia. De un an 
Románja este ţara în care se 
exportă deşeurile industriale 
din Germania“.

Dl. Andreas Bernstorff, şe­
ful campaniei împotriva ex­
portului de deşeuri a declarat, 
printre altele: „Am venit pen­
tru a doua oară in România 
datorită acestei situaţii care 
constituie unul dintre cele 
mai marj scandaluri de trafic 
al deşeurilor din ultimii ani (...) 
Datorită presiunii populaţiei, 
autorităţile române au cerut 
în luna mai a.c. returnarea 
deşeurilor în Germaniaţ ..) 
Nu este bine ca dv. să vă lă­
saţi atraşi în jocul„de-a cine 
este responsabil". „GREEN­
PEACE“ tocmai aceasta urmă­
reşte, să vă ferim de a fj a- 
traşi (autorităţile locale n.n.) 
în joc. Datorită prezenţei de­
şeurilor toxice există un peri­
ed  iminent şi foarte mare 
pentru populaţie şi mediu. Gu­
vernul federal ar trebui să in­
tervină imediat pentru înlă­
turarea acestui pericol. După 
aceea e timp să se stabilească 
vinovăţia, costul şi plata re- 
turnării etc. Sarcina guverne­
lor (german şi român — n.n,)

C a le n d a r  creştin
Azi, 11 septembrie, Sfînta Biserică a rînduit praznicul 

Cuvioasei maicii noastre Teodora, care s-a schimbat în 
port bărbătesc şi s-a făcut pustnică.

Tot azi praznicul preacuviosului Eufrosin.

Man im .«  aauic ane** m m »  i
Vineri, 11 septembrie 1992 Simbătă, 12 septembrie 1992
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. 10.00 Actualităţi. •  Me.- 
teo. 10,20 Agenda electorală
10,30 Calendarul zilei, 10,40 
Film artistic, „Intr-o seară, un 
tren“ (Franţa-Belgia, 1988).
12,10 Super Channel. 12,35 
Descoperirea Planetei. 12,55 
Ora de muzică. 13,40 Actuali­
tăţi. •  Meteo 14,00 Mondo- 
Muzioa. 14.20 Medicina pen­
tru toţi. 14,50 Recital de o- 
peră, 15,10 Preuniversitarîa 
! 3,45 Forum. 16,15 Limba 
noastră. 16.45 Tragerea Loto.
18,55 Actualităţi. 17,00 Emi­
siunea In limba germană.
18.00 Dosarele istoriei. 18,30 
Studioul electoral. 19,30 Dese­
ne animate. „Michel Vaillant“
20.00 Actualităţi. 20,35 Film 
serial, „Destinul familiei Ho­
ward", ep 38. 21,30 Reporter 

•'92. 21,55 Top 10. 22,25 Stu­
dioul electoral. 22,55 Aetua’l- 
« iţi. 23.20 Sport 23.30 închi­
derea programului.

este înlăturarea catastrofei. 
De peste 20 de ani datează 
principiul Naţiunilor Unite, 
formulat la Stockholm, sem­
nat atît de România cît şi de 
Germania: Fiecare stat este 
obligat ca pe teritoriul său să 
vegheze să nu se întîmple le­
zări ale sistemului ecologic din 
alte ţări (...) Conform Con­
venţiei de la Basel, guvernul 
federal e obligat să intervină; 
a semnat în 1990 această con­
venţie la New York, ceea ce 
înseamnă că a şi vrut să o 
ratifice. Faptul că această for­
malitate lipseşte nu e tocmai 
o întîmplare: în Germania se 
opun ratificării Convenţiei de 
la Basel tocmai cei care ţin 
frîiele industriilor producă­
toare de deşeuri. In 20 iunie 
a.c ni s-a promis că se va 
trata acest caz (din România 
— n.n.) ca şi cum Convenţia 
de la Basel ar fi fost ratifi­
cată. Am cerut acest lucru 
guvernului federal ca un mi­
nimum de bun simţ".

Referitor la firmele exporta­
toare de deşeuri, datorită că­
rora au ajuns aceste otrăvuri 
în România, dl. Bernstorff a 
precizat: „Ele nu mai sínt ac­
tive în Germania, dar acţio­
nează în alte ţări, de aceea, 
cerem să se interzică in mod 
categoric exportul de deşeuri"!

în încheiere, facem publică 
o întrebare pusă de dl. Po­
pa, de la ziarul „Adevărul“, 
întrebare căreia nu 1 s-a dat 
răspunsul nici la conferinţa 
de presă nici altundeva, sau 
altcîndva. Aceasta este între­
barea obsesivă, pe care mass- 
media din România a tot pu­
s-o din luna mai şi care pînă 
în prezent nu a primit vreun 
răspuns: „Ce se întîmplă cu 
patronii firmelor importatoa­
re? (Respectiv „Universal 
Comtur Pine Park“ şi „Mon­
tana" — n.n.) Trebuie să moa­
ră cineva ca autorităţile ro­
mâne să ia măsuri asupra a- 
cestor ticăloşi"? Noi adăugăm 
că şi tăcerea este un răs­
puns . . .

A consemnat 
Ovidiu TOMULEŢIU

Returnarea
deşeurilor
(Urmare din pag. 1)
mis ca în cel mai scurt timp 
deşeurile vor fi returnate sau
depozitate in locuri special a- 
menajate. Nu vom putea opri 
populaţia de la comiterea u- 
nor acte necugetate. Am ru­
gămintea ca acaastă acţiune (a 
soluţionării problemei deşeu­
rilor toxice) să fie în continu­
are în atenţia opiniei publice 
din ţară şi din întreaga lume. 
Aceasta o putem face împre­
ună cu mass-media din tară 
şi din Germania Singura so­
luţie este returnarea substan­
ţelor în Germania unde exis­
tă posibilitatea de a fi neu­
tralizate".

Trebuie să menţionăm că 
luarea de cuvînt a primarului 
comunei Miercurea a fost 
rlezaprobată de dl. Trifu Ro­
meo, preşedintele Consiliului 
judeţean Sibiu, care a spus că 
„aceasta este o conferinţă de 
presă şi nu o şedinţă".

N O T E

P e n t r u  l i n i ş t e a  n o a s t r ă . . .
Cineva care deocamdată do­

reşte să-şi păstreze anonima­
tul, ne aduce la cunoştinţă că 
pe str. A, Mureşanu la nr. 13 
se petrece un lucru greu de 
suportat, care conturbă liniştea 
vecinilor: dl. C N. şi-a deschis 
un atelier de tîmplărie. Pînă

aici nimic deosebit numai că 
patronul nu respectă orele de 
odihnă. De asemenea, televi­
zoarele şi aparatele video sínt 
afectate datorită cuplării tri­
fazice. Pentru liniştea vecini­
lor, majoritatea vîrstnici şi 
bolnavi, organele de ordine 
sínt rugate să intervină.

« î s  f r ă m î n t a t  d e  m u n c ă  ş i  

d e  g r i j i »

9,00 Bună dimineaţa! 9,50 
Şahul de ia A la 2. 10.00 Ao- 
tualităţi •  Meteo. 10.10 E- 
cran de vacanţă. 11,10 Viaţa 
spirituală. 12,00 Itineraril spi­
rituale. 12,30 Ora de muzică. 
13,30 ?XT. 14.00 Actualităţi 
*  Meteo. 14,10 Reflecţii ru­
tiere. 14,20 Ecran de vacanţă.
14.45 Studiou] şlagărelor. 15, 
15. Al doilea război mondial.
15.45 Divertisment internaţio­
nal. 16,05 Magazin cinemato­
grafie. 17.05 Expo Sevilla '92.
17,20 Artă şl artişti 17,30 Ro­
mâni care au ales..., umilin­
ţa. 18,00 6ong! 18,30 Mapa­
mond. 19,00 De joo. de dra­
goste, de d o r.i. 19,15 Teleen-

P R O G R A M

Aşa ne-a spus badea Velţan 
loan din Veştem, supărat tare 
că în satul său e lăsat în pa­
ragină cimitirul eroilor de la 
1916. „Acolo sínt eroii neamu­
lui. Crucile din lemn au . fost 
distruse. In Poplaca vulturul 
de la cimitir repj-ezintă res­
pectul nemţilor pentru eroii 
lor. Noi nu-i respectăm pe-ai 
noştri. Din ’85 mă lupt pentru 
cimitirul din Veştem. Am um­
blat după Revoluţie din poar­
tă în poartă ca cerşetorii. Si 
la Parlament am fost, îmbră­
cat în costum popular româ­
nesc. Am fost şi la prefect şi 
la vice şî la comandantul gar­
nizoanei. Toţi au promis, s-a 
aprobat dar nu s-a amenajat 
cimitirul. De aceea, la alegeri 
trebuie votat omul merituos 
neamului, să ştergem ruşinea. 
Să se ştie că îs din satul Veş­
tem, liber, unit nesupus la
străini. Am prea mult dor 
Datorită la cine a condus, azi

clclopedia. 20.00 Actualităţi.
20,40 Film serial. „Twin 
Peaks“, cp. 17. 21,35 Săptă- 
mîna sportivă. 21.50 Actuali­
tăţi. 22,05 Film serial, „Eu 
spionez“. 23,00 Festivalul in­
ternaţional Rocfc *92 4,00 în­
chiderea programului.

Duminică, 13 septembrie 1992
9,00 Bună dimineaţa! 9.30 

Ecran de vacanţă. 10.50 Ac­
tualităţi. •  Meteo. 11,00 Lu­
mină din lumină. 12,00 Viaţa 
satului. 13,30 Triptîo lăpuşan.
14.00 Actualităţi. •  Meteo.
14,10 Atlas. 14,30 Video-Ma- 
gazin. 17,05 De ziua Pompie­
rilor. 17,20 Automobilism. 17, 
50 Agenda festivalului Inter­
naţional Rocfc ’92, 18,05 Şti­
inţă şl Imaginaţie. 18,35 Con­
vorbiri de duminică. 19,10 
Film serial, „Dallas”, ep 162.
20.00 Actualităţi. 20,35 Film
artistic „învierea lui Zacharv 
Wheeler“ (SUA, 1971). 22.25
Duminica sportivă, 22.45 Ac­
tualităţi. 23.00 Festivalul In­
ternaţional Rocfc "92. 2,00 în­
chiderea programului,

ducem dorul la o îmbucătuiă. 
Trebuie trezit poporul, care a 
ştiut numai ce s-a dictat. Să 
se aleagă un om care să dea 
merite deosebite neamului ro­
mânesc: Emil Constantinescu, 
să nu mai fim de rîs. Nu-s 
înscris în nici un partid, nu­
mai la Dumnezeu".

O  f e t i ţ ă  d e  

c i n e i  m i i  ş i  

d o i  b i v v i i e i
Dl. Chirca ne spune care 

e necazul său: Nepoţica sa es­
te lăsată de părinţi în grija 
celorlalţi bunici. Familia Chir­
ca doreşte să înscrie fetiţa la 
o grădiniţă cu predarea limbii 
engleze, achitînd o taxă de 
cca 6 000 lei lunar. Refuzul 
celorlalţi bunici e categoric. 
Nu mai acceptă nici micile a- 
tenţij pentru fetită. Dacă nu 
se ajunge la o înţelegere în­
tre familiile Chirca (bunicii 
paterni) şi Frîncu (bunicii ma­
terni) noi propunem o suges­
tie: dacă la alegeri iese Fu- 
nar, daţi fetiţa la o grădini­
ţă cu limba maghiară şi îm­
păcaţi şî capra şi varza. Da­
că nu, nimeni n-are nici un 
drept să pună vreo piedică in 
calea viitorului fetiţei din nu 
ştiu ce orgoliu prostesc.

Gabriela BĂLAN
,VŞ,W^WVVSNiW.VtfVVgWA,.VV.Wi%SV.W.NW„NWAW„NN

Cine a rupt foaia?
Pensionarul Mircea Olteanu, 

cîndva sculer-matriţer la In­
dependenţa, s-a pensionat în 
1984, de boală, adică la 55 de 
ani, la o vîrstă cînd nici nu-ţi 
vine să crezi că anii ţi-ar fi 
aşa de mulţi şi, pe „bune", că 
puterile te-ar fi lăsat. A în­
ceput să se obişnuiască cu 
poştaşul şi cu puţinul de 
pensie, dar nici n-a stat doar 
aşa, la plimbări cu bastonul 
şi nici la taclale aşteptînd să 
vină ceva parizer. A luat u- 
neltele de ţăran şi a mers la 
lucrat pămînt, în Slimnic în 
satul de unde se trăgea. In 
1990, cînd a început poves­
tea pămîntului, cu gîndul la 
haturile pe care le-au avut pă­
rinţii săi, oameni săraci, slugi 
pe la alţii, dar atît de dîrji 
cu necazurile că au reuşit să 
cumpere o fîşie, acolo, să le 
rămînă de pomenire copiilor, 
a avut o strîngere de inimă. 
Asta fiindcă ii aducea aminte 
de 1963 cind C.A P.-ul i-a luat 
pămîntul, pe care îl muncea 
între două trenuri, lăsîndu-1 
doar muncitor „la fiare“ şi, ai 
zice. numai orăşean. dar el se 
simţea şi ţăran, şi urmaşul 
părinţilor şi fiul acestor 
locuri. Aşa că atunci cînd a 
venit adunarea generală i s-au 
împăienjenit ochii, gîndindu-se 
că istoria asta nu-i atît de rea, 
că-şi mai întoarce roata. Nu­
mai că strategii împărţirii vin 
cu o idee năstruşnică: să se 
„tranşeze“ loturile şi să se 
tragă la sorţi, că se ştie cum

e cu asta: cei de la pălărie fac 
ce fac şi le iese bine. Treaba 
n-a mers, „pămîntenii" s-au 
opus. Mai încolo, cînd impi-o- 
vizatorii înţeleg că legea are 
şi ea acolo, nişte paragrafe, 
începe umbletul la biblia re­
gistrului agricol. Numai că, 
stupoare, foaia lui Mircea Ol­
teanu e ruptă şi dacă n-ai bu­
letin nu eşti cetăţean şi, da­
că n-ai foaie în registru, n-ai 
pămînt. Ţîdula-i ţîdulă, îi 
simtă, nici Zidul Plîngerii n-o 
poate înlocui. Şi mai are un 
pămînt de la socru, primit de 
la fratele său, inginer la Re­
şiţa, om dus departe, încurcat 
cu alte treburi, bucuros să-l 
dea unui neam. Atunci s-a fă­
cut hîrtie la primar şi ni­
meni n-a zis ceva şi l-a lu­
crat ani buni pînă a venit ia­
răşi colectiva cu „secera“. Nici 
hîrtia asta nu-j bună, că-i a- 
şa, fără valoare, ceva de fă­
cut cocoloş.

Martori a găsit, dar nici ei 
nu-s buni. I se spune, ce-i aia 
martor, ăştia zic ce vrei tu. 
A înaintat contestaţie în apri­
lie dar încă nu i s-a răspuns. 
Simte că socoteli nemărturisi­
te îi stau în cale, că anotim­
purile curg, că răbdare nu mai 
are, că-i dat la o parte. O în­
trebare-! pisează, cine a rupt 
foaia, dar mult mai mult de­
cit ea, între supărare şi spe­
ranţă, tot mai revendicativ, îl 
însoţeşte interogaţia: cine va 
întoarce foaia?

Ştefan MI1IA1
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Convenţiei Democratice 
din România

In sin i puternic« o socie* 
tute prosperă, un popor, 
o naţiune «generoasă, o ţară 
reîntregită ,  aceasta este 
Romania pe care o dorim.

3. CULTURA
Pe fondul general al difi­

cultăţilor economice de după 
Decembrie 1989, indiferenţa şi 
spiritul vindicativ al puterii 
au aruncat cultura româneas­
că într-o criză materială care 
îi ameninţă şansele de supra­
vieţuire şi compromite imagi­
nea libertăţii actului de cul­
tură.

În scopul salvării şi susţi­
nerii culturii. CONVENŢIA 
DEMOCRATICA se pronunţă 
pentru:

•  acordarea de subvenţii de 
stat pentru toate formele de 
creaţie şi difuzare a culturii: 
reviste, edituri, teatre, orches­
tre, ateliere şj expoziţii de 
artă, producţie de disc, cine­
matografică şi televizuală;

•  adoptarea legii sponsori­
zării in cultură;

•  protecţia juridică a drep­
turilor de autor;

.  descurajarea culturii de 
consum, a probului gust, a
poluării morale, a kitsch-uluj 
Şi pornografiei în materie de 
carte, ziaristică, arte plastice 
şi film;

•  recunoaşterea şi apărarea 
prin lege a statutului de ser­
viciu public al Radioteleviziu- 
nii, respectarea strictă a in­
dependenţei acestei instituţii 
faţă de orice imixtiuni guver­
namentale sau administrative.

f  d e  to a te
Cu decenii în urmă poetul 

a zis: Partidul e în toate.
Comuniştii au înţeles că toa­
te E pentru ei. Astăzi vor să 
ne facă să înţelegem că ei E 
de toate. De stînga. de centru, 
de dreapta.

De stînga sínt cei veşnic 
necopţi, adică verdeţii. Cînd 
■Manea Mănescu a fost urmat, 
ca prim-ministru, de Ilie Ver- 
deţ circula gluma că um- 
blind el pe la doctori să se 
vindece de ..motivele de să­
nătate“ ale înlocuirii, un me­
dic maghiar din Tg. Mureş 
l-ar îi dojenit: tl-ta nu mîn- 
cat Ia timp verdeţi.

De centru sínt cei care au 
avut de suferit Reeducarea 
la Timişoara, ca prim-secre- 
tar şi care nu şi-au pierdut 
carnetul p.c.r. nici după 12 
lan. 1990. Ei au evoluat de la 
tinereţe (U.T.C.) spre (editu­
ra) tehnică incit haina pute­
rii este singura pe care ştiu 
să o îmbrace.

Comuniştii de dreapta sínt 
adevăraţii dizidenţi. Ei l-au 
împuşcat pe Ceauşescu pen­
tru „întinarea valorilor co­
muniste*, ei au să-l îm pu. 
pardon, pentru trădarea ide­
alurilor. Ei sínt veşnic mina 
dreaptă a partidului şi ve­
ghează la puritate, la integri­
tate, la ştiinţă şi conştiinţă, 
la buzunare şi la burtă.

Ion UNGUREANU

Privind patrimoniul, cultu­
ra, arta şi presa minorităţilor 
naţionale, acestea sub toate 
aspectele vor fi situate pe a- 
celaşi plan, ca interes şi sus­
ţinere, ca şi patrimoniul, cul­
tura, arta şi presa de expresie 
română.

4. BISERICA
Instituţie fundamentală pen­

tru afii marea identităţii nea­
mului şi pentru protejarea 
formelor şl valorilor vieţii lui 
spirituale. Biserica îşi regă­
seşte demnitatea şi autorita­
tea prin propria limpezire mo­
rală şi prin participarea sa 
pacificatoare la viaţa publică.

Luînd apărarea celor ne­
dreptăţiţi şi persecutaţi, fă- 
cîndu-se purtătoare a mesaju­
lui toleranţei şi iertării creş­
tine, Biserica poate deveni un 
element principal în procesul 
de reconciliere naţională de 
atenuare a conflictelor de or­
din social, confesional şi et­
nic. Purtătorii mesajului lui 
Cristos nu sínt chemaţi către 
politica efectivă, ci să veghe­
ze asupra faptelor politice a- 
le vremi; pentru a corecta 
distorsiunile şj greşelile.

Pentru ca generaţiile tinere 
să aibă acces la valorile şi 
tradiţiile vieţii creştine, va fi 
sprijinită introducerea orelor 
de cultură religioasă în şcoli. 
Vor fi descurajate suprasoli-

(Urmare din pag. 1)

dite, ca să ajungem unde sin­
tern. Ponderat, cum îl cunoaş­
tem, dl. Mânzatu s-a abţinut 
să treacă în revistă toate ga­
fele actualului preşedinte, re- 
zumîndu-se doar la faptul că 
acesta ascunde adevărul des­
pre decembrie ’89, despre e- 
venimentele de la Tg. Mureş 
şi despre mineriade. Remar­
că şi faptul că dl. Iliescu es­
te anturat de sfătuitori de ca­
litate inferioară. Aşa este. îm­
preună au pornit, împreună 
continuă. în ce priveşte co­
rupţia şi infracţiunile, dl, 
Mânzatu este mîhnit că legea, 
după ce că e blinda, nici mă­
car nu se aplică. Este primul 
dintre candidaţii la preşedin­
ţie care apreciază bineface­
rile pedepsei cu moartea. Se 
prefigurează, aşadar, noi 
locuri de muncă. învinuit de 
un telespectator că ar fi avut, 
în relaţiile de serviciu, com­
portament, dictatorial dl. prof. 
Mânzatu îl invită pe acesta 
să deosebească un dictator de 
un om sever, care a fost toa­
tă viaţa sclavul muncii şi ca­
re cere şi altora să munceas­
că. Ascultîndu-1 pe dl. prof. 
Mânzatu, rămîi mereu cu im­
presia că mai are ceva să ne 
spună. Timp este.

citările festiviste care submi­
nează prestigiul instituţiilor şi 
practicilor religioase

Se va încuraja promovarea 
cunoaşterii culturii şi artei re­
ligioase, părţi indivizibile din 
spiritualitatea, cultura şi arta 
naţională.

5. INVÂŢÂMINTUL
Obiectivul învăţămîntului 

este să asigure tuturor copii­
lor şi tinerilor ţării, în con­
diţiile unei depline egalităţi a 
şanselor, dezvoltarea oalităţi- 
lor şi aptitudinilor personale 
prin accesul atît la cunoştin­
ţele generale de bază, cît şi 
ţa cele particulare, necesare 
integrării în viaţa socio-profe- 
sională.

Şcoala de toate gradele tre­
buie să încurajeze şi să dez­
volte toate componentele 
formative ale învăţămîntului_
educaţia Yeligioasă şi morală, 
simţul valorilor, respectul 
pentru patrimoniul cultural 
şi ştiinţific naţional sj al o- 
menirii, dragostea d e  p a tr ie  şi 
respectul pentru a lte  popoa­
re.

Dintre mijloacele care pot 
contribui la refacerea şcolii 
româneşti, CONVENŢIA DE­
MOCRATICA va asigura în 
primul rînd:

•  adoptarea unei legi co­
respunzătoare pentru organi­
zarea şi funcţionarea optimă

A intrat în cadru, apoi, dl. 
ing. Ion Iliescu, cel mai te­
mut dintre candidaţi. Mai în- 
tîi un clip care ne aminteşte
de ciuruitul nostru drag pu- 
pînd copii sterilizaţi şi folo- 
sindu-se de limbajul mîinüor 
în completarea celui de lemn.

Ne-a invitat să distingem ci­
fra 1 de cifra 3, şi ne-a atras 
atenţia că reprezentanţii 
Convenţiei Democratice au 
tras pe dreapta şi sínt 
periculoşi. Aflat la Reşi­
ţa, domnia sa a salutat „Ba­
natul în ansamblu“, sperînd 
că „Timişoara se va trezi din 
confuzie“. Iată că şi confuzia 
poate fi confundată. Unii din­
tre participanţii la întîlnirea

a învăţămîntului, atît de stat 
cît şi particular;

•  alocarea pentru dezvolta­
rea învăţămîntului a unei sus­
ţineri financiare pe măsura 
importanţei esenţiale în re­
structurarea şi perspectiva 
noii societăţi româneşti, cît şi 
pentru salarizarea corespun­
zătoare unui nivel de viaţă 
decent pentru corpul profe­
soral;

•  gratuitatea învăţămîntu- 
lui de stat de toate gradele şi 
promovarea unor strategii, 
tehnici şi metode moderne de
instruire;

•  adoptarea unei legislaţii 
menite să favorizeze susţine­
rea învăţămîntului de către 
agenţii economici;

•  dreptul la orice tip de 
învăţămînt particular, orga­
nizat pe baze economice pro­
prii;

•  un sistem de concursuri 
pentru burse de studii în ţa­
ră şi străinătate;

•  respectarea autonomiei 
comunităţilor de învăţămînt, 
protecţia economică şi socială 
a acestora şi adoptarea unui 
statut care să corespundă ro­
lului lor social într-o societa­
te modernă.

(va urma)

electorală de la Reşiţa erau 
echipaţi cu portretul domni­
ei sale, după un tipio mai 
vechi, alţii îşi strigau entuzi­
asmul sub formă de lozinci. 
Se auzeau însă şi fluierături, 
dovadă că printre tehnicienii 
de sunet 's-au strecurat ele­
mente duşmănoase. Răspun­
sul cel mai aşteptat a fost a- 
cela reclamat de întrebarea în 
legătură cu un eventual răz­
boi civil, despre care făcuse 
vorbire dl. Mironov, cel ce 
poartă vorba de la Cotroceni. 
Preşedintele în exerciţiu ne-a 
asigurat însă că „evoluţia e 
pozitivă“, că s-a trecut de la 
strategia străzii la lupta de 
idei, că ne-am maturizat şi că 
nu crede că în aceste condiţii 
ar putea izbucni un război ci­
vil. Ne-a mai spus imediat că 
are încredere în armată. Şi 
noi. Pentru liniştea noastră, 
am aflat că „strategia genera­
lă în vederea redresării na­
ţionale este deja elaborată“.

Candidatul F.D.S.N. ni s-a 
părut uşor crispat, deşi, după 
propria-i mărturisire, altceva 
îl caracterizează: Tată ce: mo­
deraţia, echilibrul, calmul, 
stăpînirea de sine, toleranţa, 
răbdarea, deschiderea spre 
dialog, cinstea, corectitudinea, 
integritatea si verticalitatea. 
Habar n-ave >

generalizată şi 
l'beră iniţiativă 

econnmieă
(Urmare din pag 1)
producătorii (proprietarii) a- 
gricoli.

Privitor la „finanţe“ dl. Bu­
ca susţine necesitatea creării 
unui număr cît mai mare de 
bănci, privatizarea şi specia­
lizarea acestora.

în continuare, dl. buca a 
răspuns întrebărilor ziarişti­
lor. Redăm, pe scurt, răspun­
surile:

•  în 1990 P.N.b. a lansat o 
alternativă la programul gu­
vernamental de reformă, dar 
nimeni n-a ţinut cont de ea 
— nici parlamentul, majori­
tar fesenist; o alternativă a 
prezentat atunci şi P.N.Ţ.C.0., 
care a avut acelaşi tratament; 
alternativa din ’90, în esenţa 
ei .este valabilă şi astăzi;

•  Privitor la tegea fondu­
lui funciar am propus parla­
mentului 23 de amendamen­
te. Nici acestea n-au fost bă­
gate în seamă;

•  Sintern pentru privatiza­
rea asigurărilor sociale a a- 
sistenţei medicale, cum de alt­
fel sîntem pentru o privati­
zare generalizată;

•  ßunosc destul de bine ju­
deţul Sibiu şi problemele sa­
le, prin natura ocupaţiei me­
le, dar mă bazez pe filiala 
Sibiu a P.N.b.-A.T., cea mai 
puternică din ţară:

•  Intrarea în Guvern a li­
beralilor nu s-a bazat pe ni­
mic, a fost categoric o gafă 
politică;

•  Intrarea noastră în Con­
venţia Democratică era nu 
numai, firească, dar şi nece­
sară, programele partidelor 
(de opoziţie) care o compun 
fiind principial asemănătoa-
». Dar într-un viitor apropiat
ni convins că o să dispară 

multe partide, care nici acum 
nu reprezintă mare lucru în 
politica ţării. Vor rămîne eî- 
teva — sigur şi din Conven­
ţie — puternice, bine contu­
rate, care prin confruntări de 
opinii şi programe vor da im­
bold întregii vieţi sociale;

•  Iliescu îşi „socoteşte“ 
şansele bazîndu-se pe frică, 
folosind un limbaj de lemn 
arhicunoscut şi detestat, pe 
demagogie, pe ignoranţa elec­
toratului, pe ameninţările cu 
ungurimea şi moşierimea — 
pleavă în ochii lumii;

•  punar, candidatul P.U.N.R. 
la preşedinţie, cu strigoii lui 
care ne ameninţă Ardealul, 
nu-i decît un balon care se 
umflă peste măsură pînă poc­
neşte şi face fis;

•  Greva foamei a episcopu­
lui Tőkés este o treabă fără 
rost, dăunătoare chiar, cu a- 
tit mai mult cu cît probleme­
le pe care le ridică domnia 
sa sínt vechi. Dar no se vor 
rezolva acum. Ele se vor lă­
muri cît de curlnd, chiar da­
că unii încearcă să le îngroa­
pe definitiv.

Toţi cei trei candidaţi ia 
cameră şi senat şi-au prezen­
tat biografiile (asupra cărora 
vom reveni).

în  încheiere di. Nicoiae 
Cosma, vicepreşedintele Con­
siliului judeţean a reiterat, 
concluziv, problema deşeuri­
lor toxice importate în jude­
ţul nostru din Germania (Pro­
blemă cunoscută. Cu ce se v* 
mai întîmpla vă vom ţine 1« 
curent).

Una caldă, u n a  rece...
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VINZARE

•  Vînd pendulă (gong) an­
tică. In stare de funcţionare. 
Unicat. Telefon 42 56 58, zil­
nic, între orele 20—23. (1273)

DIVERSE

GERMAN EXPRESS vă 
invită în Germania cu au­
tocarul în 21, 30 septem­
brie. Telefon 44 43 48.

(1220)

•  Căutăm zidari, fierar‘-be- 
tonişti, dulgheri, cunoscători 
ai limbii germane. Telefon
41 48 00. (1274)

TAVI REISEN transpor­
tă persoane, pachete, lăzi, 
pînă la Köln. Obţinem asi­
gurare medicală. Telefoa­
ne: 92/431157; 92/4312 95.

(1268)

D o a r c u  5  l e i
puteţi procura

ZIARUL

ia toate chioşcurile
t ' •tr-.amentele se pot

' 1 > : S in 2Ş ale fier^rsi

Pledoarie  
pentru permis 
de pori-b îtă

Propun distribuirea bitelor 
nu doar ca argumente electo­
rale iedesefesenisto-mine-
reşti şi ca arme de apărare 
contra clinilor.

în Piaţa de la intersecţia 
Mihai Viteazul cu Rahovei, 
după ora 20 începe o vînzo- 
leală de cîini vagabonzi lih­
niţi care dau tîrcoale după 
niscaiva resturi prin piaţă. 
Fereas ă sfîntu’ să cari salam 
cu tine după ora cu pricina. 
Noaptea te păleşte-n auz un 
circ de cîini de pe Valea Să­
punului de parcă-i nuntă de 
draci.

Dacă faci greşeala să mergi 
pe lîngă chioşcurile privati­
zaţilor de pe la marginea te­
renului viran de pe str. Ni- 
colae lorga te trezeşti ori su 
turul pantalonilor găurit ori 
cu haina sfîşiată (vorbesc din 
pătite). Două javre întreţinu­
te de unii cetăţeni de pe aco­
lo umblă libere de cîţiva. . .  
ani. .

Noaptea pe lîngă Piaţa Bi­
bin e un cor de lătrături. Ce­
va mal departe pe lîngă Pia­
ţa Cluj dacă umbli noaptea 
e mai bine să latri tu cît mai 
fioros ca să goneşti haita de 
acolo. Ce să mai vorbim des­
pre străzile dinspre Vaslle 
Aaron şi Semaforului? Sau 
terenurile dinspre Indepen­
denţa II şi Balanţa II.

Un loc propice pentru vî- 
natul cîinilor este Valea Au­
rie. N-am reuşit să aflăm cînd 
se deschide sezonul la cîini, 
dar ne vom interesa. Larma 
de cîini de pe str. Mărăştl — 
Oituz îţi înfundă urechile şi 
chiar că-ţî vine să pui un a- 
nunţ patriotic: „Pe aici nu se 
trece“. Trăiască hingherii!

Prim ul c o n tra c t  co lec tiv  de m uncă al 
feroviarilor după al doilea război mondial (Q

In 28 august a.c. a fost înregistrat la Minis­
terul Muncii şi Protecţiei Sociale, cu nr. 9114, 
Contractul colectiv de muncă al S.N.C.F.R. 
Vom sublinia, din start, dubla semnificaţie a 
momentului: este primul contract al ferovia­
rilor după al doilea război mondial şi va fi 
baza statutului feroviarilor români. Cu toate 
acestea, miercuri seara la „Actualităţi“ s-a a- 
nunţat că greva foamei declanşată de cei pa­
tru contestatari la 10 august a.c., continuă. !n 
acest context, am considerat necesare unele 
precizări venite din partea d-lui Laurenţiu 
Mihai, lider sindical M.C. Regionala Braşov.

4. Piedici titanice din partea propriilor 
sindicate.

„Acest contract a fost rodul unei munci 
dar şi a unor piedici şi controverse titanice. 
Nu mă voi referi acum la cele venite din 
partea administraţiei, ci chiar la cele ridi­
cate de propriile sindicate în realizarea a- 
cestui contract, care în forma actuală reali­
zează o protecţie socială şi profesională so­
lidă pentru ceferiştii români, pe care alte 
instituţii nu o au. Menţionez că sínt lider 
sindical ales imediat după Revoluţie, sínt u- 
nul din principalii fondatori ai sindicatului 
M.G. (Mişcare şi Comercial) şi am să vor­
besc ca reprezentant al feroviarilor din a- 
ceastă ramură. Avînd încrederea salariaţilor 
din M.C. a Regionalei C.F.R. Braşov, am lost 
ales conform legii prin vot secret de sindi­
calişti şi salariaţi, pentru a participa la ne­
gocierea contractului pe ’92. Acesta se pu­
tea realiza pînă în luna mai, administraţia 
avînd mari deschideri pentru realizarea Iul, 
dar am fost împiedicaţi de dl. Siromascenfco 
Ştefan, lider sindical ales de cîteva „sindi- 
căluţe“ din zona Constanţa — Iaşi şi contes­
tat de mine şi mulţi camarazi din activitatea 
sindicală. De cîte ori eram chemaţi de ad­
ministraţie pentru negocieri, el nega legali­
tatea celor aleşi, jignind administraţia şi pu- 
nîndu-ne pe drumuri. în luna mai a.c. am 
contactat conducerea Regionalei Braşov şi a 
S.N.C.F.R., să începem negocierile cu repre­
zentanţii sindicalişti şi ai salariaţilor care 
vor să-şi apere interesele fără scandal. Du­
pă grevele din mai ’92, organizate de vajni­
cul Siromascenko la care feroviarii sibieni

nu au luat parte, greve care în instanţă au fo s t 
declarate ilegale, cu decizie definitivă, au în­
ceput negocierile“.

2. Mineriadă pe calea ferată.
„Cu toate că după acea grevă lui Siromas­

cenko 1 s-a desfăcut contractul de muncă 
disciplinar şi conform legii nu mai putea fi 
lider sindical; a şicanat şj i-a contestat pe cei 
170 de reprezentanţi la negocierea contrac­
tului. După două luni în care ne-am luptat 
cu ţînţarii şi am secat de sete lacul din ora­
şul lui Halaicu, am reuşit în 30 iulie să că­
dem de acord să semnăm toţi reprezentanţii 
prezenţi acel contract. Dar stupoare! în 31 
iulie sínt convocaţi liderii sindicali jin  fie­
care ramură (eu participînd din partea M.C.) 
la dl. preşedinte al S.N.C.F.R. (ing. Dumi- 
trescu) pentru a ne comunica unele decizii 
ale Guvernului şi ale Ministerului Transpor­
turilor. Ni s-a comunicat că au fost convo­
caţi de Liga Mecanicilor şi Ajutorilor de Me­
canici (Depourile Bucureşti şi Craiova, cca 
700 reprezentanţi) afiliată la Sindicatul Mi­
ner al lui Miron Cosma, pentru a aproba, 
sub declaraţie de grevă pentru 5 august, pri­
mirea celor patru lideri cu contractele des­
făcute în urma grevei ilegale a Depourilor 
Bucureşti şi Craiova, anul trecut. Aceştia au 
mai cerut reprezentanţilor guvernului şi o 
revendicare salarială, de 9 gradaţii (acest lucru 
practic nu se poate îndeplini nici în S.U.A.). 
Cerînd acestea, care, nu puteau fi practic în­
deplinite, au blocat semnarea contractului, 
ceea ce pentru fiecare feroviar român a în­
semnat un minus de 5—7 mii lei pe luna iu­
lie în pungă. Din 30 de sindicalişti s-a sem­
nat contractul de 21, şi ou toate că era ma­
joritate absolută conducerea S.N.C.F.R. ne-a 
comunicat că nu se pot pune în aplicare^ cla­
uzele contractuale. Se vede că Miron Cpsma 
cunoaşte şi cale ferată şi are o mare putere 
de convingere asupra administraţiei acestei 
instituţii. O nouă Mineriadă a avut loc! Am 
plecat acasă umiliţi, fără a le putea da un 
răspuns, privindu-1 în ochi, oamenilor de 
aici“.

(va urma)
Gabriela BÁLÁN

Florin OANCEA

Direcţia Sanitar 
Veterinară Sibiu

ANUNŢĂ LICITAŢIE conform H.G. nr. 291/ 
1991 la următoarele lucrări de reparaţii capitale:

■  reparaţie şarpantă la C.S.D. Sibiu 1;
■  reparaţie incintă anexe gospodăreşti la la­

boratorul veterinar de stat.
Licitaţia va avea loc în data de 21 septembrie 

1992, ora 10 la sediul instituţiei din Calea Şurii 
Mici nr. 21.
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AMBUSCADA

Sarajevo — Uciderea în- 
tr-o ambuscadă a doi soldaţi 
francezi din forţa de protec­
ţie O.N.U., în cursul zilei de 
8 septembrie, în cursul unui 
atac asupra unui convoi cu 
ajutoare umanitare, a stîrnit 
reacţii de nemulţumire la 
Paris. Franţa a învinuit sol­
daţii musulmani bosnien! şi 
a cerut oa autorii acestei eri-

S P O R T  F o t b a l ,  d i v i z i a  B
Şi în divizia B, miercuri s-a 

desfăşurat o etapă intermedia­
ră. Reprezentantele judeţului 
nostru jucînd în deplasare au 
daţ o replică pe măsură, gaz­
delor, care au eîştigat punc­
tele puse în joc, la mare lup­
tă.’

C.S. TlRGOVIŞTE — ŞOIMII 
COMPA SIBIU 2—1 (1—0)
După galopul de sănătate 

în compania minerilor din 
Mătăsari, echipa sibiană a 
cedat la mare luptă în fosta 
capitală a Ţării Româneşti. 
Gazdele, după un joc nu prea 
strălucit, ajutaţi vizibil- de ar­
bitrul central Pavel Dreagu 
din Focşani, care le-a acordat 
două lovituri de la 11 metri, 
cu greu au reuşit să se des­
prindă în învingători. Elevii 
lui V. Rîşniţă au început ti­
mid. pentru ca în i’epriza a 
doua sä dea drumu la joc, să

înscrie prin Munteanu şi nu 
puţin a lipsit să nu se întoar­
că cu cel puţin un punct. Dar, 
îmbucurător este faptul, că 
echipa revine pe linia de plu­
tire, iar duminică are ocazia 
să confirma pe teren propriu, 
în compania celor de la Fienî, 
jocul bun făcut la Tîrgovişte.

AS. PAROSENI — GAZ 
METAN MEDIAŞ 1—0 (1—0)

„Un joc bun la toate capi­
tolele al elevilor mei, care au 
confirmat forma bună din ul­
timul timp. Cu puţină atenţie 
rezultatul de pe tabela de 
marcaj era altul dacă în mi­

nutul 3 nu înregistram un au­
togol. Sper — ne-a spus în 
continuare antrenorul gazlş- 
tilor, Titi Frăţilă — ca rezul­
tatele ulterioare să confirme 
pe deplin cele spuse“.

Oricum, la Mediaş unde 
fotbalul se * mănîncă pe pli­
ne, echipa de suflet Gaz Me­
tan, încearcă să revină acolo 
unde îi este locul.

M. BALOMIR

★
în urma „incidentelor“ pe­

trecute după terminarea par­
tidei F.C. Inter — Sportul 
Studenţesc între suporterii in- 
terişti şi un ziarist de la „Ga­
zeta sporturilor“, Federaţia 
de specialitate a hotărît sus­
pendarea dreptului echipei 
sibiene de a mai organiza 
meciuri pe propriul teren 
timp de 4 etape.

me să fie identificaţi şi jude­
caţi. Mediatorul Cyrus Vance 
a anunţat că podul aerian ea 
ajutoare pentru Sarajevo, a 
fost suspendat şi va fi reluat 
numai după încheierea an­
chetei organelor O.N.U., re­
feritoare la doborîrea săptă- 
mîna trecută a avionului l- 
talian, act calificat drept „a- 
sasinat comis cu sînge rece“.

După cele două atentate, in 
care degetul acuzator al Ita­
liei şi Franţei nu se mai în­
dreaptă spre sîrbi, s-ar pu­
tea înregistra o schimbare de 
atitudine şi din partea Comu­
nităţii Europene.

Republica Belarus a recu­
noscut oficial Macedonia. 
Grecia poate fi revoltată din 
nou, după ce alte două repu­
blici din fostul U.R.S.S., au 
procedat la fel: Rusia şi Li­
tuania.

FLASH
•  Un nou act xenofob. în 

noaptea de marţi spre 
miercuri, în oraşul Ketlin- 
burg (lîngă Magdeburg) 50 de 
tineri, dintre care 11 au fost 
arestaţi, au aruncat cu pietre 
şi sticle incendiare asupra a- 
nui cămin de azilanţi. Tinerii 
extremişti au fost puşi sub 
acuzare pentru tentativă de 
omucidere.

Cancelarul Kohl a fost ata­
cat violent în Parlament, de 
opoziţie, care a învinuit gu­
vernul său, de a nu fi hiat 
măsuri ferme contra valului 
de xenofobie, în contextul în 
care progresul şi prosperita­
tea germană se datoreşte în 
mare parte muncii străinilor. 
Guvernul a mai fost condam­
nat de opoziţia germană pen­
tru politica aplicată faţă de 
Germania de est.

Bonul, cheltuieşte anual 
150 de miilarde mărci pentru 
integrarea Germaniei de est.

•  Vizită anulată. Preşedin­
tele Elţîn şi-a amînat vizita 
de săptămîna viitoare, în Ja­
ponia şi Coreea de Sud, pe 
motivul unor dificultăţi in­
terne şi faptului că Japonia 
n-a putut da suficiente ga­
ranţii de securitate. Vizita ar 
putea avea loc în decembrie, 
în faţa ambasadei Japoniei 
din Moscova, au fost instala­
te ieri pichete cu ocazia „Zi­
lei apărării Kurilelor“.

•  Apel. într-o oonferinţă 
de presă, la încheierea anei 
vizite de 3 zile la Londra, S. 
Peres (ministrul de externe 
al Israelului), a afirmat că 
Israelul şi ţările Orientului 
Mijlociu au nevoie şi de Co­
munitatea Europeană pentru 
susţinerea procesului de pace.

•  Ajutor. La încheierea vi­
zitei de două zile în Somalia, 
ministrul de externe Italian,
E. Colombo, a făcut cunoscut 
că în această fostă colonie î- 
taliană, vor fi construite 4 
spitale la Mogadiscio, de Ita­
lia.

•  Preşedintele ţării sub a- 
cuzare. Parlamentul brazili­
an, a acordat 5 zile pentru a 
se apăra, preşedintelui ţării, 
Fernando Collor de Mello, în­
vinuit de a fi primit milioa­
ne de dolari, mită.

•  Numărătoare inversă. în
S.U.A., 6 astronauţi sínt pre­
gătiţi pentru lansarea cu o 
nouă navetă americană. în 
care se vor face experienţe 
cu broaşte, insecte, precum şi 
cu cristale.
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